



▲快乐合影

## 劳动,挺有趣……



▲考古乐



▲小摊主



▲磨豆浆

劳动是神奇的,劳动是伟大的。劳动者用智慧和勤劳的双手编织了这个五彩斑斓的世界,创造了人类的文明。

5月1日,我们15组校园小记者家庭在辅导老师的带领下,走进天元区悠移·二十四节气坊,参加“我是劳模小摊主,我为快乐劳动代言”活动。那一天,我们校园小记者伙伴们化身“古风劳模小摊主”,体验充满趣味的劳动教育。

辅导老师阐释这次活动的意义:“中国自古便是礼仪之邦,拥有几千年的文明史。我们的活动主要是帮助学生了解、感受中国传统文化的魅力,大家在体验劳动的同时,还可以在礼仪课堂上学习中国传统文明礼仪,激发对中国传统文化的兴趣。”话音刚落,小伙伴们便迫不及待地开始了“以物易物”销售活动。除了销售,我和小伙伴还体验了手工石磨豆浆、手绘油纸伞、古法农耕等其他劳动活动。

“这次活动锻炼了我的胆量,增长了我的见识,如果以后再参加这样的活动,我会表现得更好……”一位小摊主在现场一边手写祈福心愿牌,一边高兴地说。

“我是劳模小摊主,我为快乐劳动代言”活动持续5天,共有300多名儿童被招募成为“劳模小摊主”并从中受益。

文/图 贺家土小学校园记者 易子彧



▲劳动乐



▲互动



▼体验手工

父亲节即将来临。所有的家长,也曾经是父母的孩子,也曾有过无忧的童年时光;所有的孩子,也会慢慢长大,要学会理解父母的良苦用心。沟通与交流,是父母与孩子之间重要的一环,节日成为纽带,让这种亲子时光具有浓浓的仪式感。本报邀请部分校园小记者“穿越”成为父母,那么,他们会以怎样的方式对待自己的小孩?都说童言无忌,孩子们的“吐槽”话语,也许会给父母以启迪。

——编者

### “给孩子足够的爱和陪伴”

●外国语学校二年级(7)班 黄思妍 证号:21031224163



也会惹你生气。”我有点不太相信妈妈真的选了我。妈妈摸了摸我的头,笑着说:“你在妈妈心中就是最好的。”听了妈妈的话,我觉得自己是世界上最幸福的人,因为我有最爱我的父母。

如果我是父母,我想成为我爸爸妈妈那样的父母。我也会像他们一样,给孩子足够的爱和陪伴,在孩子心情低落的时候,鼓励他,给他希望;在孩子遇到困难的时候,给他勇气,陪他一起战胜困难。我也会像我的父母一样,不拿自己的孩子和别的孩子比较,只要他做更好的自己。他可以犯错,只要接受批评,努力改正就行了。

我们班主任肖老师说,每个孩子都是一朵花,只是盛开的季节不同。有的开得早,在春天就绽放了;有的开得晚,要等到寒冷的冬天才会绽放。如果我是父母,我会陪着自己的孩子,静静地等待他盛开的那天。

一年级的時候,我問媽媽:“如果你讓你在很多孩子當中選一個做你的孩子,你會選誰?有史依凡、常盛雅楠、郭睿民……”媽媽說:“我當然選你啊!”“可是,我並沒有那麼好,有時候

### 今天我当家

●长郡云龙实验学校 张明佳 证号:21052044309



务事我包了,您和爸爸去看场电影。”听完后,爸爸和妈妈便开心地出去看电影了。

我把餐桌上的碗一个个放进水池里,洗完第一遍后,我放了一点洗洁精去油污,然后再用清水洗净,最后把碗放入橱柜。终于完成了洗碗任务,我非常开心。

接着我像妈妈一样,收拾好厨房,然后把房间打扫了一遍,再按照妈妈以前教我削水果的方法,把东方蜜瓜削好放入果盘。把这些事情弄完后,我才坐到了沙发上休息。忽然门开了,原来是爸爸妈妈回来了。妈妈看到我洗碗洗得干干净净的,房间也收拾好了,茶几上还摆着切好的东方蜜瓜,高兴地对爸爸说:“我们的女儿长大了!”

星期六的中午,我们一家人吃完了饭,妈妈立刻就想去洗碗。我对妈妈说:“妈妈,今天您让我来当家吧,家

### 如果我是家长……

●清水塘学校 121班 文易凯 证号:21031134972



找出丢分的原因,写出今后的应对方法,多做练习题,多阅读,争取下次考好。

如果我是家长,当我的孩子犯了错误,我会和他讲道理,让他悟出人生的哲理,以后就不要犯错误了。

如果我是家长,当我的孩子上一年级的時候,我会告诉他一个故事:从前有一位母亲,没有机会读书,她把辛苦赚来的钱供孩子上学。懂事的孩子认为他母亲很辛苦,就想放弃学业来帮助母亲。有一天这位母亲给了孩子一根玉米,孩子吃了一口就吐了出来,说:“不好吃,这玉米没熟!”这位母亲意味深长地告诉孩子:“如果你不好好学习,以后就会如同这玉米一样。”

如果你们是家长,会怎么对孩子呢?

如果我是家长,我不会过于溺爱孩子,也不会过于严厉。如果我是家长,当孩子成绩不理想时,我会耐心地和他一起分析错误,

### 今天我来做妈妈

●石峰区清水塘小学 124班 曹名春 证号 21031134965



良心的东西,老娘这么早起床做好早餐给你吃,一点都不知道感恩,养着你有什么用。”“儿子”只好艰难地把面条干光。

训斥完后,我也开始享受着自己的劳动成果,可是才刚进口,却硬生生地吐了出来。哇,我是不是掉盐缸里了,水水水,我要喝水。平常老是抱怨妈妈煮的面条太难吃了,没想到,一碗简简单单的面条都暗藏学问啊。

看着满地狼藉,只好起身把地拖干净。这一趟下来,人都要散架了,当家长真累啊!以前太不懂得体贴妈妈了,也没有帮着妈妈做些力所能及的事情。我羞愧地来到妈妈面前,抱着妈妈,摸着妈妈那粗糙的手心疼地说:“妈妈,您辛苦了,儿子以前不懂事,还老是为芝麻大的事情生您气,对不起。妈妈,我爱你。”

妈妈满脸幸福的泪花,摸着我的头说:“我长大了,知道疼妈妈了,真好,妈妈以后也要多上进,争取做个合格的妈妈,我们一起加油!”

### 假如我是父母

●先锋小学四年级三班 彭敏嘉 证号:2103114497



错了,我会轻声细语地对他说:“不要粗心,再做一遍吧。”如果是很难的题不会做,我会一边抚摸着他的头,一边给他耐心地讲解题目。当他伤心时,我会温柔地把他抱在怀里,一边安慰他,一边给他讲有趣的童话故事。

我会给他做最健康的食物吃,比如胡萝卜、鸡蛋、白菜……如果他偷吃垃圾食品,我会变个花样来炒菜,让他喜欢上家里的饭菜。适当的时候我还是会给我的孩子买一些零食吃。

我还要买很多有趣的书给他看,让他从小就爱上阅读,养成阅读的好习惯,不断增长知识,长大后成为一个对社会有用的人。

如果我是父母,我一定会让我的孩子健康快乐地成长!